

济阳区探索“3210”工作机制 十大提升行动实现脱贫成果再巩固

通讯员 杨维娜

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，持续推进衔接乡村振兴集中展示区建设，济阳区探索“3210”工作机制，开展巩固拓展脱贫攻坚成果十大提升行动。区镇村三级联动，线上线下同步推进，建立一本台账，实现问题动态清零，奋力打响巩固脱贫攻坚成果衔接乡村振兴新战役。

政治责任再压实。落实五级书记抓乡村振兴要求，区委、区政府研究部署巩固拓展脱贫攻坚成果工作不少于1次，及时组织推进各项重点任务落实。形成各镇（街道）、相关行业部门主要领导亲自过问、亲自安排部署的帮扶格局。

核心指标再提升。围绕脱贫户“两不愁三保障”和饮水安全核心指标。对2022年脱贫户和监测帮扶对象进行收入预算账。严格落实帮扶增收措施，确保脱贫户收入实现稳定增长。全面排查住房安全、饮水安全、医疗保障、教育资助、控辍保学等政策落实情况，确保各项政策落实到位。

其他政策再巩固。梳理兜底保障政策、残疾人政策、就业扶持政策、脱贫户居住环境、孝善帮扶等其他到户帮扶政策落实情况，确保各项政策精准落到实处。

防返贫监测再落实。保持防返贫监测帮扶工作机制运行顺畅，对存在风险的农户进行动态监测，落实每月“主题党日



区乡村振兴局分管负责同志到垛石街道督导十大提升行动落实情况。

+阳光议事”防返贫监测帮扶固定资产议题，做好会议纪要和资料收集。加强对基层干部的业务培训，提升基层干部业务水平。大力推广使用我区自主研发的防返贫监测平台，畅通农户自主申报渠道，及时发现存在返贫致贫风险的农户，实现“应纳尽纳、应帮尽帮”。

帮扶责任再夯实。驻村第一书记、非贫困村联系人、帮扶责任人要做到全面了解帮扶对象基本情况，熟悉帮扶政策措施，进一步提升群众满意度；自觉整理脱贫户户内档案，完善帮扶责任人公示牌信息和走访记录，帮助脱贫户提升家庭人居环境，增强群众脱贫致富的内生动力。

金融帮扶再推进。开展“齐鲁富民贷”惠民政策宣传，深入摸排，积极做好推荐工作。继续推广脱贫人口小额信贷帮扶措施，加大宣传力度，确保脱贫人口应知尽知。引导脱贫户以及有意愿带动脱贫人口增收的爱心企业，用好用活金融帮扶政策，发展生产增收，助推乡村振兴。

推进区建设再提质。高位推进济阳区闻韶古镇衔接推进区建设，严格按照实施规划和年度计划建设项目，加快推进2022年计划实施的衔接资金项目和行业资金项目，建立项目建设进度表，倒排工期、挂图作战，确保如期完工验收。

项目建设再提速。重点查看2022年实施的衔接资金项目

推进情况，加快项目建设进度，确保项目资金拨付及时到位、项目全部如期完工。

资金绩效再提高。重点关注财政衔接推进乡村振兴补助资金投入与使用管理情况，主要包括资金投入、资金拨付、资金项目信息公开和公告公示情况，开展检查情况和资金使用成效等。

项目管理再规范。对2016年—2021年已建成的238个产业扶贫项目开展遍访行动。排查项目运营管理情况，查看产业扶贫项目现场日常监管情况，及项目档案整理情况，为推进乡村振兴奠定坚实的基础和保障，不断提升农民群众的幸福感和满意度。

济阳召开全国防返贫监测系统数据质量整改提升培训会

近日，为提高全国防返贫监测系统数据质量，济阳区乡村振兴局组织召开系统数据质量整改提升培训会，对各镇街信息录入专员进行业务培训。区乡村振兴局信息统计组、规划项目组相关负责人分别对系统操作进行讲解，教授系统自筛自查技巧，对以往数据问题突出的模块进行逐一审核，切实提高系统数据质量。下午，各镇街信息专员对系统问题进行集中整改，互相交流经验心得，共同提高系统自筛自查能力。

今年以来，济阳区已经连续五次组织信息专员进行数据集中整改提升，发现问题的同时，加强交流，切实提高系统数据质量。 (通讯员 翟艳丽)

济阳区乡村振兴办主任会议召开

7月18日，济阳区召开全区乡村振兴办主任会议，传达学习了全市乡村振兴专题工作会议精神，持续推进巩固脱贫攻坚成果十大攻坚行动，迅速开展“找问题、补短板、回头看、查隐患”大排查，绷紧责任弦，层层加把劲，冲刺抓整改，交出一份满意答卷。

各镇（街道）乡村振兴办主任汇报了十大攻坚行动和近期重点工作进展情况，区乡村振兴局负责同志分别安排部署了近期重点工作。

区乡村振兴局班子成员、各组组长，各镇（街道）乡村振兴办主任参加会议。 (通讯员 杨维娜)

济阳区开展四项环境综合整治专项行动 打造整洁舒适优美的人居环境



对重点区域进行大清洁大整治。

通讯员 杨雪婷

近日，结合济阳区建成区环境综合整治行动，济阳区环卫管护中心大力弘扬“严真细实快”的工作作风，第一时间牵头开展道路集中保洁、门前五包提升、城市家具大清洗和生活(建筑)垃圾专项整治行动，为市民打造整洁、舒适、优美的人居环境。整治行动部署后，领导带队一线巡查督导。区环卫管护中心快速调度，各科室(站队所)立足本职，立说立行，列好工作计划付诸行动。

道路保洁集中行动
区交通局对老旧公交站牌拆除，维护保洁。济阳区汽车站工作人员清理、清扫商铺门面卫生。对道路两侧的城市家具进行全面清洗保洁，对公交站牌、果皮箱、垃圾桶、清运车、生活垃圾中转站、公共卫生间设施等进行冲洗保洁。做到异味消除、站内外环境整洁。及时养护垃圾清运车辆，保持城市家具焕然一新。

门前五包提升行动

济北街道、济阳街道、垛石街道联合执法中队对临街单位门前五包巡查过程中发现店外经营、占道经营、门前卫生乱摆乱放、门口贴小广告等现象，采取教育与查处相结合的办法，共同营造干

净整洁、秩序井然的市容环境。曲堤街道环卫所安排驻地环卫工人协助商户打扫门前卫生，保障门前秩序和形象。回河街道、新市镇、仁风镇加强门前五包管理督导。逐户上门进行“门前五包”等城市管理政策的宣传，积极引导商户自觉维护门前市容秩序。

生活(建筑)垃圾专项整治行动

济阳区环卫管护中心加大巡查，集中整治垃圾死角，人工清理绿化带、建筑工地围挡外生活垃圾、建筑垃圾等。做到发现一处，整治清理一处。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉

城管开展餐饮油烟治理 强化整治捍卫“济阳蓝”

近日，按照“济阳区餐饮油烟及露天烧烤整治方案”，济阳区城管局济北中队扎实做好“大气污染防治”工作，提前布局编织普查登记网络，强化餐饮油烟、露天烧烤治理，充分履行“城市大管家”职责，坚决捍卫“济阳蓝”。

夏季是餐饮油烟、露天烧烤治理的关键时期，区城管局济北中队根据辖区实际情况，严格执行具体行动方案。通过强化宣传、摸底取证、随机排查、严格标准等措施，全力整治辖区内餐饮油烟、露天烧烤，切实解决违法经营行为带来的店外摆桌经营、交通拥堵、环境污染等问题。

执法队员坚持“细致入微、规范治理，不留死角”的原则，重点整治商住综合楼内从事煎炒烹炸作业、未规划专业烟道、未安装油烟净化设施、油烟排放不达标；沿街门店室外烧烤加工、

经营和露天流动烧烤加工、经营等影响大气质量、市容环境和居民生活的行为。通过多维度、深层次、全方位的宣传，不断提高群众的认知和理解，形成规范餐饮经营、禁止露天烧烤的浓厚舆论氛围。

自6月中旬至今，进行点对点、面对面宣传商户150余家，企业食堂30余家，将环保政策讲清讲透，与商户签订承诺书，随机检查，全方位监控。根据辖区餐饮分布具体情况，采取车辆巡查与徒步执法相结合的方式，加大晚间、夜间巡查密度，及时掌握动态，对沿街餐饮业户、烧烤营业实行全方位监控。在重点地段，进行责任分工，专人定点包靠，发现问题，立即取证，及时处理，努力将油烟整治、露天烧烤解决在萌芽状态，巩固大气保护的全面胜利。 (通讯员 杨雪婷)

济北街道开展脱贫户和监测帮扶对象收入预算账工作

为巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫底线，济北街道组织帮扶责任人积极开展脱贫户和监测帮扶对象收入预算账工作。

设计表格。对接人社、卫健、民政、残联等部门，汇总资金发放明细，设计《脱贫户计算收入参考表》，详细说明各项收入计算方法。组织培训。组织帮扶责任人、第一书记召开收入预算账工作培训会，重点讲解低保、扶贫公益岗等政策的变化，进一步明确

核算方式。分工协作。乡村振兴办和帮扶责任人各司其职，乡村振兴办负责计算政策性收入，帮扶责任人负责入户计算工资性收入、经营性收入与支出、其他转移性收入中小麦补贴、财产性收入，最大限度地确保数据准确。精准施策。帮扶责任人上交收支账簿后，乡村振兴办进行核算汇总，筛选出收入靠近监测线的脱贫户，制定针对性的增收措施，不断拓宽脱贫群众和监测帮扶对象增收渠道。 (通讯员 骆慧娟)